

# 粵港澳醫學體驗營在深開營

## 首期75名中學生參加

【香港商報訊】記者伍敬斌報道：7月15日，香港大學深圳醫院暑期品牌活動2024年粵港澳醫學體驗營開營，同日進行了「粵港澳青少年醫學實踐基地」成立揭牌儀式。來自港澳、內地和海外的75位優秀中學生參加本次暑期醫學體驗營活動，開啓深港醫學探索之旅。

### 促進醫學教育實踐跨境融合

今年是《粵港澳大灣區發展規劃綱要》實施5周年，大灣區跨城跨境的合作交流日益頻繁。港大深圳醫院作為粵港澳大灣區重要的醫療改革試點和灣區醫療融合的國際化平台，一直致力促進醫學教育實踐的跨境融合，為青年醫學人才提供更廣闊的交流平台。

為促進粵港澳醫學人才交流合作，激發青少年了解醫學和從事醫學的熱情，增進港澳青年學生對國家醫療改革、社會發展的認識，港大深圳醫院先後在2019年、2023年暑期舉辦兩屆共7期「粵港澳醫學體驗營」活動，共招募145名中學生，其中香港澳門和海外學生超過59人，受到粵港澳青少年學生和家長熱捧，香港醫務衛生局、香港大學、香港各中學高度關注和支持。

2024年6月，經深圳市衛健委批准，港大深圳醫院成為「粵港澳青少年醫學實踐基地」，將進一步推動醫學教育實踐的深度融合，促進粵港澳青少年人才醫學交流，培育具有國際視野和具備一定專業技能的青年醫學人才，為醫療健康事業的可持續發展貢獻力量，為灣區醫療融合與合作提供有益借鑒。

### 為醫療事業儲備後備人才

在香港大學的支持協助下，2024年醫學體驗營將



體驗營成員合影。記者 伍敬斌攝

舉辦三期，共有75名中學生參與，其中內地生源27人，港澳生源46人，海外生源2人。

港大深圳醫院黨委書記徐小平在活動中致辭說，通過醫學體驗營活動，促進深港三地青年交流溝通，激發更多青年學生參加醫學事業，希望未來「粵港澳青少年醫學實踐基地」能成為學子們醫學之夢的啟蒙園地。

據介紹，粵港澳醫學體驗營為高中學生搭建了深港醫學體驗平台，每一期都開展深港兩地五天的豐富醫學體驗實踐，學生們可以深入到港大深圳醫院急診、門診、手術室、藥學部及各個專科，學習穿脫隔離衣、手套，觀察醫療設備的使用，與醫護、患者面對面溝通交流，並赴香港大學和香港大學醫學院參觀學習。

深圳市衛健委主任吳紅艷表示，深港兩地共同打造的粵港澳醫學體驗營，既是三地青少年體驗醫學知

識、醫生職業、醫院文化的平台，也是三地青少年深入交流的橋樑。希望同學們把握好這次體驗醫學體驗營的機會，深入了解醫學精神的內涵，為今後選擇發展道路奠定堅實基礎。

香港醫務衛生局局長盧龍茂說，香港特區政府一直積極推動內地和香港的醫療人才交流合作，醫學體驗營是其中一個把醫學培訓概念延伸到青少年領域的創新。讓青少年朋友近距離感受和體驗醫療服務工作，讓他們更早去考慮是否投身醫療行業的職業規劃，同時讓香港、澳門和內地的優秀中學生相互交流，並親身體驗深港兩地醫護人員的合作，使青年學生提升眼界、開闊視野。

此外，盧龍茂還表示，希望同學們通過醫學體驗營，去更好地體會醫護人員的初心，即使未來沒有投身醫療行業，也希望大家能夠運用在這裏學習到的經驗去幫助更多的人。

## 廣州郵政首創無人機 配送高考錄取通知書



涂蘇藍（左）收到無人機派送的錄取通知書。

記者 黃裕勇攝

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：7月15日上午，居住在廣州黃埔的4名考生收到了全程無人機配送的來自華南理工大學的錄取通知書。據悉，當天無人機從華南理工大學起飛後約30分鐘抵達黃埔長嶺社區。

在今年高考中，涂蘇藍被華南理工大學化學類（強基計劃班）錄取，鍾銘成、王韻怡、李金權則被運動訓練專業錄取。15日11時，搭載着4人錄取通知書的無人機，從華南理工大學起飛，歷時約30分鐘，降落在涂蘇藍所住的小區。這裏的郵政工作人員，直接從無人機上取下通知書，交接給4位同學。

作為廣州郵政低空經濟啓動的重頭戲之一，廣州郵政今年聯合華南理工大學探索了利用無人機為考生配送高考錄取通知書。

## 莞五名女籃球員 出戰巴黎奧運會

【香港商報訊】記者冷運軍報道：2024年巴黎奧運會中國體育代表團共由716人組成，其中運動員405人。近年來持續為各項目國家隊輸送優秀運動員的「運動之城」東莞，此次再有5名選手進入代表團名單，且全部來自「籃球城市」標誌性的籃球項目。

在中國女籃、中國三人女籃公布巴黎奧運大名單中，東莞籃球5名國手悉數入圍，最終全部進入終選：中國女籃的12人陣容中，繼續保持「三分之一東莞製造」，由東莞體育運動學校、東莞新形盛俱樂部輸送，目前效力於WNBA洛杉磯火花隊的季月汝，與代表東莞新形盛征戰WCBA的黃思靜、楊力維、楊舒予在列；中國三人女籃的4人名單中，包括同樣來自東莞新形盛的陳明伶。此外，中國女籃主教練鄭薇，也來自東莞。

此次巴黎奧運會中國代表團的405名運動員中，共有39人來自廣東，除季月汝、黃思靜、楊力維、楊舒予、陳明伶等東莞選手外，還包括全紅嬋、謝思場、陳藝文（跳水）；汪雪兒、湯慕涵、陳俊兒（游泳）；梁偉铿、陳清晨（羽毛球）等多位名將。

# 厚街百項目開工 總投資超54億元

【香港商報訊】記者冷運軍、林麗青報道：東莞市厚街鎮2024年第三季度項目動工暨重大項目簽約儀式近日舉行。

記者獲悉，厚街三季度新開工投資項目100個，總投資超54億元（人民幣，下同），主要涉及產業發展、民生保障、基礎設施建設、工業技改等方面。

其中，重大產業項目8個，投資額約38.3億元；工業技改項目6個，投資額9100餘萬元；重點民生項目15個，投資額約12.3億元；「百千萬工程」項目（社區）71個，投資額約2.96億元。

今年上半年，厚街鎮17個省市重大項目完成投資總額22億元，同比增長237%，增速排名東莞前列，有力支撐固定資產投資平穩增長。第三季度，

諾麗總部、東創精密、樂嘉文創等9個市重大項目集中動工，將為全年固定資產投資實現「破百億」目標提供強有力的增量支撐。

活動現場，譽品總部、優悅總部、寶訊總部、聯昇總部等5個重大項目集中簽約，總投資額近25億元。項目的簽約落地，將進一步優化厚街產業生態布局，提升產業發展能級。

# 暑假去哪裏？不如來成都世園會 City walk

2024年，香港人北上旅遊成爲一種熱門趨勢。對於香港人來說，前往內地旅遊不僅可以體驗不同的生活方式和文化，還能享受到豐富多彩的旅行體驗。從香港湧入內地的遊客們，旅途的腳步已經不再僅限於深圳等咫尺之遙的隔壁城市，高鐵讓他們的目光得以放得更遠。而成都這座融合了傳統與現代、悠閑與活力的城市，以鬆弛感、活力、包容、時尚等「標籤」，成爲00後最愛去的城市之一，也成爲港人北上換個城市City walk的重要選擇。

郭代勤

今年暑期來成都，有一個地方宛如「綠野仙蹤」，在這裏可以一日看遍全球主要風格的園林。這裏就是位於龍泉山下、絳溪河畔的成都世園會主會場。盛夏時節，成都世園會主會場已然充滿了季節的熱烈，呈現出夏日的生機勃勃。

在3633畝的世園會主會場，不僅有六大核心場館，更有113個風格各異的展園，山樹林花蔚然成觀，絳溪河流蜿蜒流淌，自然與園藝在此交匯相融。在一步一景中，能感受不同地域的自然之美，欣賞到獨具創意的園林藝術，體驗到綠色科技的魅力。

### 青年人的「中華文化盛宴」

高牆黑瓦、亭台樓榭、小橋流水……世園會主會場匯聚了中國內地及港澳地區園林園藝文化精華。要欣賞完國內外的園林風光，建議年輕人來一場「特種兵式旅遊」。在香港園，濃縮了「獅子山」、海港夜

景、竹棚和吊腳屋、亞熱帶植被和濕地生態等特色元素，展現了香港豐富多元且和諧共融的人文及自然景觀；與之緊鄰的澳門園，彩色玻璃還原了澳門最著名的大三巴建築，檸檬黃和蒂芙尼藍的碰撞顯得十分清新；宏偉壯觀的崖壁，堅挺的礁石，清澈的大海，白色的沙灘……深圳園內創新科技的構築物，詮釋出一座現代科技與自然生態的融合之城。除了大灣區特色展園，東道主成都園的「巴蜀範兒」、北京園的「京味兒」、上海園的「帝王花」、合肥園的「徽派建築」、蘇州園的「古典氣質」……在City walk中，感受底蘊深厚的中華園藝文化。

你也可以襲一身古裝，在主展館與「李白」「屈原」來一場飛花令；在古香古色的錦雲樓或者中華園藝園林裏來一次漢服旅拍；或是「穿越」成都十二月市，在國潮市集互動體驗，了解傳統工藝的魅力；亦或是漫步金河夜遊非遺展演中，身臨其境體驗「錦官城」的昔日盛景。也許，愛上國風雅韻，你只差成都世園會這一場景。

### 年長者的「慢遊花園」

對於年長者來說，慢遊世園會則是最佳方式。白天可以逛逛國際園藝展區神秘的

◀在天府人居館，每天四場川劇變臉+長嘴壺表演：第一場11:30-11:45、第二場12:30-12:45、第三場13:30-13:45、第四場14:30-14:45。

◀在世園會主展館，每周六、周日、節假日（10:30-12:00）開展的世園飛花令活動，讓遊客深度體驗中國詩詞文化之美和民俗詩詞之美。

◀每周五、周六、節假日：21:20-21:30在月牙沙灘舉行「非遺」打鐵花，感受千年傳承的浪漫。

◀每周六、周日、節假日：19:30-21:00在月牙沙灘舉行沙灘音樂派對，為遊客提供夏日休閒體驗。

7-8月成都世園會精彩活動推薦

### 遊覽線路

**01：國風古韻觀賞線**  
特色：這一路可感受濃濃的國風古韻、城市魅力，邂逅湛藍的絳霞湖，最後登臨錦雲樓，俯看世園盛景  
線路：主會場1號門—綜合服務館—主展館—絳霞湖—中華園藝展區—蓉城時光街—主會場2號門

**02：世界公園打卡線**  
特色：走進國際園藝展區，挨個打卡摩洛哥菲斯園、英國伊麗莎白花園等近30個國際展園一路感受世界園藝魅力  
線路：主會場2號門—成都國際友誼館—國際園藝展區—植物館—「天府眼」摩天輪—月漾橋—錦雲樓—主會場1號門

**03：園藝小清新線**  
特色：主打精緻與浪漫，超級適合遊走在各大社交APP的「網絡冲浪選手」，隨便一拍，就能收穫超多讚  
線路：主會場1號門—未來園藝展區—竹編橋—絳溪河—國際園藝展區—生活園藝展區—主會場2號門

**04：City walk路線**  
特色：對於熱愛運動、喜歡City walk的遊客而言，絕對是一個可以走出亮眼「軌跡圖」的絕佳路線，這條City walk暴走線，可以在好逛又好拍中輕鬆「拿下」世園會  
線路：主會場1號門—主展館—未來園藝展區—中華園藝展區—錦雲樓—天府人居館—「天府眼」摩天輪—植物館—國際園藝展區—成都國際友誼館—蓉城時光街—主會場2號門

### Tips:

**開放時間：**2024年4月26日至10月28日  
**參觀時間：**9:00—12:00  
**門票信息：**成人—220元，老人（60歲以上）半價。18周歲(含)以下學生免票，同行學生家長享受五折福利。6月1日至9月30日，全國教師、在校大學生可免費遊園。購買一次可連續兩日入園！  
**遊玩時長：**建議2天